

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección: Calle de S. Nicolás, 22.

PERIODICO PARA TODOS

Precio: cuatro reales al mes.



PRIMER ANIVERSARIO.
**DON ANTONIO LOPEZ
Y LOPEZ**

Falleció el 5 de Abril de 1884.
Todas las misas que se celebren en el día de hoy, en la iglesia parroquial de San Miguel y en la de religiosas Capuchinas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hijo DON ANTONIO LOPEZ ARRESEROS, hija política, nietos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan rogar á Dios por el eterno descanso del finado.

R. I. P.

Buenos consejos.

Para el dolor de cabeza y de nuca usar la bellota anti-jagueca. Para las enfermedades del estómago los *Polvos Digestivos de Farrán*. Para las *Calenturas* no hay remedio mejor que las *Pildoras* de la Fuensanta y el Elixir Farrán. Para beber agua carbónica buena y económica comprar un Gasógeno, para hacerla en casa. Y finalmente, para las bellas murcianas el agua Florida y el Tónico Oriental.

FARMACIA CATALANA
proveedora de las clases militares,
al lado de la
DROGUERIA FERRER HERMANOS
PLAZA DE SAN JULIAN,
MURCIA.

CHORICERIA EXTREMEÑA
Plaza de San Pedro, 5.

Completo surtido en jamones, embutidos, quesos, mantecas, garbanzos, arroces, chocolates y otros géneros; precios arreglados.

REVISTA LOCAL.

«Fue crucificado, muerto y sepultado, descendió á los infiernos y al tercer día resucitó de entre los muertos...»

Todo se cumplió; y mal hora para el emperador aquel romano que en el tercer siglo de la era cristiana levantó un monumento «Al borrado nombre cristiano.»

La cruz triunfa y está hoy sobre las cumbres mas altas de la historia.

¡Aleluya! Alegraos. Alegrémonos.

Si en todos los periódicos se escribiese todos los días del año, algo de lo que en estos días se escribe hasta por los más radicales ó indiferentes ¡qué gran impulso daría la prensa al progreso verdadero de los pueblos!

Dos riñas, de las que han resul-

tado dos heridos, han venido á manchar con dos puntos negros, indicadores de barbarie y atraso, el hermoso cuadro que ha presentado estos días nuestra ciudad. Dos riñas por nada, sin un motivo, sin más razón, acaso, que el estar completamente ajenos al día, los que en ellas tomaron parte. Esto es muy sensible. No ha habido otra cosa que lamentar.

La popular procesion del miércoles, se lució al cabo perfectamente. Tuvo una hermosa tarde, y la inmensa concurrencia que de la ciudad y de la huerta llenaba las calles de la carrera, pudo apreciar cómo cada año aquella cofradía del Carmen, y aquellos sus celosos mayordomos y camareros de las efigies, mejoran algo los pasos. Entre estos, solo haremos especial mencion de dos; de la Samaritana y del Santísimo Cristo de la Sangre. Del Paso de la Samaritana, se ha encargado, este año, la señora de D. Agustín Hernandez del Aguila, que á pesar del poco tiempo que ha tenido para preparar el decorado, ha puesto en el adorno de sus efigies, mucho nuevo y todo bueno, presentando la interesante escena del pozo de Jacob, con la posible propiedad. En el Cristo de la Sangre, es que no cabe más, ni en luces, ni en adorno, ni en buen gusto y riqueza. De los demás pasos, solo diremos lo que ya tenemos consignado otros años, que sus encargados echan verdaderamente el resto.

Vimos esta procesion ya tarde, precisamente cuando entraba en la iglesia. Apesar de lo largo de la carrera, y apesar de lo avanzado de la hora, los nazarenos colorados no estaban cansados, ni sus mayordomos tampoco; notándose en ellos una plácida satisfaccion.

A un nazareno, que se conoce que es casado hace poco tiempo, vimos allí, que al salir de la iglesia, de dejar el paso, cogió en la puerta á un niño así como de siete ú ocho meses, que le presentaba una mujer joven, la que, entregando al niño y cogiendo el estante, echó á andar detrás del nazareno que le iba dando á la criatura unos besos que se lo comía.

Tambien vimos entrar, después de haber presidido toda la procesion, al Sr. Piqueras y á los señores Martínez del Aguila y á otro teniente de alcalde, que nos parece era el Sr. Lopez Cabezuelo.

En la iglesia, estuvieron los Pa-

sos iluminados bastante tiempo; y nos fijamos detenidamente en el Cristo de la Negacion, en una de las Hijas de Jerusalem, la más pequeña, que tiene un llorar interesante y en las esculturas mejores. Al Berrugo, cimos que le decía uno de los nazarenos: «¡Gandull!»

Al recordar algo del día de Jueves Santo, tenemos que decir, que los cultos de la Catedral han estado muy concurridos, más que otros años, por la circunstancia de asistir el Sr. Obispo, que dió el jueves la bendicion papal.

Del monumento nuevo de San Bartolomé, diremos que el pintor Sr. Sanmiguel, ha tenido que atemperarse en su obra á lo que se le ha encargado, haciendo el principio de un buen monumento, una cosa que llenase este año la necesidad y que sirva para después. A uno y otro extremo ha satisfecho el artista; ejecutando una preciosa obra, llena de detalles muy propios, y toda ella concluida con mucho gusto.

La lluvia de la tarde quitó concurrencia á los templos. En el de la Catedral fué donde se cobijó la multitud sorprendida por la lluvia. A la sazon predicaba el señor Magistral, en su clásico estilo, el sermón del Lavatorio.

Sermones del Mandato, solo oímos uno, el predicado en San Nicolás, por D. Ricardo Belmonte, que fué muy piadoso y concreto al asunto de la noche.

A última hora se vió mucha gente chasqueada. La iglesia de las Capuchinas, que con su silencio y retiro completa lo solemne del día, apareció cerrada desde las once; volviéndose disgustadas las mil personas que á dicha iglesia acudían. Ciertamente fué extrema la medida. Quien la haya tomado, ha procedido muy de lijero. Porque, con una pareja de orden público, ó con cualquier representante de autoridad, que allí hubiese acudido, bastaba para corregir lo poco que algun año ha podido allí ocurrir de criticable, cosa siempre de menor cuantía.

Viernes amaneció un placentero día. La alborada de su mañana, la hacen las bandas de música, los nazarenos con las trompetas y tambores, y los que no madrugan nunca, que ese día no dejan por nada de ir á presenciar el trabajo que cuesta sacar de la ermita de Jesús el Paso de la Cena.

Procesion de fé y de piedad y exhibicion de grandes bellezas artísticas, es la del Viernes Santo. Miles de personas van con sus piés descalzos y con su cruz á cuestas; y miles de corazones laten ante la vista de las preciadas imágenes, que recuerdan el arte inmortal de Salzillo.

Con gusto, con mucho gusto, hemos visto que continúa este año el fervor con que hace algun tiempo empezaron los mayordomos de la Cofradía de Jesús á levantar esta procesion. Este año todos los Pasos han sido bien presentados. Han estrenado túnicas todos los estantes. Ha habido coros en casi todas las efigies; y no han faltado mayordomos para el buen arreglo y orden de la procesion.

Tambien hemos sabido con satisfaccion, que los dichos mayordomos, en consonancia con sus antiguas constituciones, tratan de reorganizar la Cofradía, admitiendo á los que quieran pertenecer á ella, que tendrán preces y otros socorros espirituales, caja mortuoria, estandarte y misas en la ermita, por doce reales al año.

Nuestro criterio sobre el particular, es que todo lo religioso esté al alcance del que lo desee, y que sea popular, esto es, de todos, y por derecho propio. En este sentido, nos parece bien el acuerdo de los mayordomos de esta Cofradía, de resucitar sus olvidadas y populares constituciones.

La procesion del Viernes Santo deja llenas para todo el año nuestras calles, del perfume de incienso que se vá echando á la Virgen, y del perfume que exhalan sus evaporadas lágrimas.

Los señores que tienen á su cuidado esas hermosas imágenes de Jesús, obra, desgraciadamente deleznable, como hecha en madera macerada por la pintura, están más obligados que ningunos otros, á luchar con la mano del tiempo destructor, para resguardarlas en lo posible de sus inclemencias y hacer que duren cuanto sea posible. Es menester defenderlas de la lluvia, de la carcoma, del polvo, de cuanto pueda afectarlas. Ver que á una de estas maravillosas efigies le falta cualquier detalle, que se le ha roto algo, sea por lo que sea ó por lo que haya sido, nos afecta dolorosamente á todos; porque esas efigies son gloria de un artista murciano y orgullo de Murcia. El haber observado, este año, que el Angel de la Oracion del Huerto llevaba atada con un hilo una

de sus alas, de las que ha dicho el poeta Sanchez Madrigal:

Y con sus alas recamadas de oro cubre á Jesús como al hijuelo el ave, en las que de color dejó un tesoro el iris preso en su plumón suave...

Ver esas alas atadas con un hilo, realmente, semeja una profanacion.

Para atender á todo esto, sabemos que se bastan los actuales mayordomos; pero si necesitáran auxilios, Murcia entera se los daría.

Preparada estaba debidamente la procesion del Santo Entierro.

Habian trabajado tanto y con tal éxito los comisarios, Sres. Dubois, Almazan, Celdrán y Gonzalez, que hubiéramos visto en acto tan solemne, á lo más distinguido de la poblacion, así en la gerarquía eclesiástica, como en la civil y social. Los pasos estaban tan lujosa y artísticamente preparados, como siempre. Pero la fuerte lluvia que empezó por la tarde y siguió hasta las nueve y media, impidió su salida. Se redujo este religioso acto al *Miserere* que se cantó en la iglesia de San Bartolomé, espléndidamente iluminada y poco concurrida.

Ayer el toque de aleluya, tuvo el acompañamiento de siempre. Petardos por aquí y por allá; tal cual ollazo y algun tizne; volteretas á los perros; estampas á vivá, y nada más. No resulté mas descalabrado que el bando; pero es porque, en lo tradicional, hay que hacer la vista gorda, algun tanto.

De caramelos... ha habido la mar. Nunca hemos visto de más clases: de rosa, bergamoto, limon, frutas, vainilla, yema, ¿quién sabe? Hasta los ha habido de *candado*, que son esos que en chupándolos un rato se pegan los lábios.

El arte de la confiteria progresa en todos sus artículos, principalmente en el del rechupete.

El caramelo es propio de estos dias. Tiene tal suavidad y dulzura que parece como que prepara la boca para orar, y no para decir malas palabras.

Muy al contrario *la mona*, que por todas partes que se la considere, es profana, siendo, en verdad, un recuerdo gentilico. Por eso la mona, hasta ayer, no se enseñoreó de todo.

Ayer, volvieron á repetirse las escenas de la quinta, de cuyas operaciones se nos quejan algunos padres, y no por inmoralidad, si no por falta de método riguroso en las últimas llamamientos.

¡Cómo lloraba ayer una pobre madre con la cabeza apoyada en uno de los postes de la verja de la Glorietta! No es menester precisamente que sean los dias de Semana Santa, para ver madres por

la calle de Amargura.

Si un rico, de esos que tienen millones de renta, hubiera pasado por allí y la hubiera visto llorar como nosotros la vimos, le dá seis mil reales para redimir á su hijo.

Por fin, se ha publicado el periódico que los periodistas murcianos, acordamos editar, como recuerdo de gratitud para los pueblos de Andalucía que sufrieron los terremotos, y para aumentar, en lo que sea posible, el socorro que esta poblacion dedica á aquellas víctimas.

El *Murcia á Granada* se puede obtener, al precio de 30 céntimos egemplar, en la librería la *Joya Literaria*, calle de la Platería, y en las redacciones de *«La Paz»* y *EL DIARIO*.

Los artículos y poesias del *Murcia--Granada*, llevan al pie, respectivamente, las firmas siguientes: del actual Sr. Gobernador de la provincia, Sr. Obispo, José Gomez Diez, Rafael Serrano Alcázar, Juan Piqueras, Gerónimo Calvo, José Santiago Orts, Tomás Museros, Nicolás Acero, Mariano Medina, Antonio Belmar, Juan Cayuela, Juan José Herranz, Braulio Mellado, Agustín Medina, Maria de Yarmouth, José María Rodriguez Gabaldon, Julian Calvo, Antonio Ramirez, Emilio Mendez, Félix Martinez Espinosa, Felipe Blanco de Ibañez, Mariano Castillo, Andrés Blanco y Garcia, M. G. de la Redaccion del *«Amigo de Cartagena»*, Virgilio Guirao, Antonio Romero, Javier Fuentes y Ponte, Carlos Cano, José Nadal Martinez, José Agulló Muñoz, Ildefonso Montesinos, Agustín Gonzalez Ximenez, Uno, Olallo Diaz, Pascual Martinez Palao, Tomás Galiana, Antonio de la Peña, Antonio Hernandez Amores, Agustín Abril, Julian de la Cierva, Domingo Ayuso, Miguel Gasque Llopis, Rodolfo Cárles, Ricardo Gil, Antonio Osete, Director de *«El Panderero»* de Jumilla, Manuel Maria de Santana, Robustiano Armiño, Antonio Arnao, Gerardo Vicente, S. L. de Guevara, Rodolfo Ibañez, Juan Lopez Somalo, Manuel Fernandez Caballero, Pascual María Massa, Eduardo Gironés, Pedro José Tomás, Ramiro Conde, Doctor Benavente, Manuel Alcázar, José Frutos, Juan Antonio Soriano Hernandez, Mariano Perez Estéban, José Marin Baldo, Francisco Perez Cervera, R. Avilés, Guillermo Gabaldon, Andrés Martinez y Rebollo, Tomás Maestre Perez, y José Martinez Tornel.

Todos ellos, hijos de Murcia, ó de esta provincia, ó ligados á nosotros por lazo especial.

De las composiciones recibidas, solo han dejado de publicarse dos: una por anónima, y otra del ilus-

tre murciano, dean de la Catedral de Sevilla, D. Francisco Bermudez de Cañas, que nos remitió un pensamiento precioso, como hijo de su ingenio; y no sabemos qué nos ha ocurrido con la cuartilla en que estaba escrito, si se nos ha extraviado á nosotros, ó si se habrá extraviado desde nuestra redaccion á la imprenta de *«La Paz»*, á donde hemos debido remitirla. Sirva, esta aclaración, de disculpa nuestra para con nuestro distinguido paisano el Sr. Bermudez Cañas.

Después de la Semana que llevamos nos parece que podremos concluir diciendo «¡Señores, viva la magra!»

Y bueno está lo bueno.

MONUMENTO.

Fortuna 3 Abril 1885.

Sr. Director de EL DIARIO:

Muy señor mio y de mi mayor consideracion: Ha llamado este año la atencion de este vecindario el nuevo monumento que para la iglesia parroquial se ha encargado al renombrado pintor escenógrafo D. Manuel Sanmiguel, mereciendo los elogios de los inteligentes, tanto el conjunto de la obra como sus detalles, en los que figura una escalinata, en el primer término, que conduce al sepúlcro, y donde están colocados dos centinelas romanos de un efecto sorprendente.

Después de felicitar al Sr. Sanmiguel por su obra digna de la reputacion de que goza, son acreedores á especial elogio, la actividad y admirable administracion de D. Francisco Maruenda, que en dos años que está al frente de las hermandades el Santísimo Sacramento y Animas, ha rennido fondos, ayudado por el bolsillo particular de el no menos activo y celoso cura de esta parroquia D. Bartolomé Bernal, para hacer que el arte decorativo se estienda más allá de las grandes poblaciones donde parece tenia sus límites.

Reciba nuestros plácemes, tanto el Sr. Bernal y el Sr. Maruenda, deseando prosigan con el mismo afán y acierto para realizar las muchas reformas que necesita nuestra iglesia parroquial y sean ejecutadas por el artista Sr. Sanmiguel, á quien tambien felicitamos.

Un suscriptor.

ESTO ES GRAVE.

En un periódico local, leemos lo que sigue que copiamos, porque no parece escrito á humo de pajas:

«El que ha recibido *dos ó tres votos* espontáneamente de cualquier vecino para ir á sentarse en los escaños del Concejo ha contraído la de darle, cuando pueda, cua-

tro ó seis en vez de los tres ó cuatro con que le favorecieren, sin vender su conciencia ni adquirir la responsabilidad, por lo menos moral, de satisfacer á cuenta del pueblo déudas particulares. Eso no lo puede ni debe hacer quien conozca sus deberes y tenga conciencia de su mision. Al Concejo no se vá á hacer política y sí tan solo administracion: y si punible és que por haber obtenido un concejal cualquiera atencion ó favor especial de Juan, Diego, ó Luis, vote por este en contra de los intereses del pueblo, punible y hasta criminal será que le vote bajo la promesa de ofrecerle ese Luis, Diego ó Juan, toda su influencia electoral cuando la necesitare para el triunfo de su partido. Van dándose casos y en verdad que no son para tranquilizar á nadie, porque, debido á esas debilidades ó egoistas complacencias caminamos de concesion en concesion, causando á la agricultura perjuicios de tal magnitud, que ciertos terrenos hoy feraces tendrán que convertirse en terrenos completamente estériles, porque los *regolfos harineros* se llevarán lo que constituye la sangre de la tierra. Reflexione bien el Ayuntamiento. Medítelo la comision representativa de Hacendados. Haga el primero una revision de sus acuerdos y exija á quienes corresponda toda la responsabilidad de sus condescendencias. Paso á la razon: no transijamos jamás contra lo que la conciencia impone y el deber ordena.

Así debe obrar el Concejal.»

NOTICIAS LOCALES.

Tambien, en la tarde del pasado miércoles, le fué robado el reloj á D. Francisco Yagüe, que se encontró sin él, y con la anilla, que le unia á la cadena, cortada.

Dos heridos hubo el Jueves Santo, entre 8 y 8 y media de la noche. Uno en la Plaza de San Agustín y otro en la calle de Cadenas. Al primero lo llevó al Hospital el guardia municipal Francisco Galvez, y su compañero detuvo al agresor que fué conducido á la correccion.

El herido en la calle de Cadenas, fué Antonio Pagan que fué socorrido por el sargento de la guardia municipal Pedro Molina, y los agresores detenidos tambien por los guardias municipales Santiago Córcoles, Francisco Pujante, Santiago Mauresa, Francisco Gimeno y Carlos Ruiz.

En la junta provincial de instruccion pública, no se ha recibido ninguna reclamacion contra el maestro de escuela de un pueblo, segun nos informaron á nosotros los mismos que decian haberla hecho.

Ha vuelto á encargarse de su destino el Delegado del gobierno

Cartagena Sr. D. Gerónimo

Hemos recibido el número 105 «La Bordadora», periódico que se publica en Barcelona, por buen gusto que le distingue en especialidad á que se dedica el

acompaña á este número una minia, regalo que «La Bordadora» hace á sus suscritores, consistente en un cromó á treinta colores, de grau tamaño, dibujo de alfombra para bordados.

La esplicacion de la labor para bordar la alfombra, se halla detallada con toda claridad en el periódico, por lo cual se vé que es de fácil realizacion.

Leemos en «La Fusión» de Cartagena:

«Durante la estancia en Murcia de nuestro correligionario y amigo Leopoldo Cándido, ha sido obsequiado por el Comité fusionista de la capital con un espléndido almuerzo, en donde reinó la más cordial armonia, dando con ello pruebas de nuestros amigos de Murcia del aprecio y fraternal cariño que profesan á los de esta localidad. Todos los brindis se dirigieron á la honra del partido liberal de la provincia y á su reorganización y fusión de los partidos monárquicos liberales que deben estar preparados é inmediatamente unidos para el día, tan próximo del triunfo».

El «Boletín oficial» del miércoles contiene:

Circular á los Alcaldes de los pueblos para que remitan á este Gobierno civil relacion de los Concejales á quienes corresponde ce-

lidad, interesando la busca y captura de D. Claudio Duran.

Decreto declarando fenecido y curso el expediente de registro de la mina «Algo es algo».

Anuncio de la vacante de la Escuela de niñas de Beniel.

Segunda sesion celebrada por la Comision provincial el dia 17 de mayo.

Circular á los Alcaldes sobre denuncias de montes que les hayan sido presentadas.

Convocatoria á oposiciones para cubrir ocho plazas de farmacéuticos del cuerpo de Sanidad militar.

Anuncio de la vacante de Asesora de Marina del distrito de Blanes.

Dictos llamando á los reclutas Antonio Lopez Diaz, José Perez y Juan Campos Ortiz.

Anuncio de subasta para la construccion de las casetas de la nueva plaza en Cartagena.

Id. del arriendo de consumos de Javier.

Asignacion de Ana Maria Blasquez, juez de la Catedral.

Id. de Maria Marco Teruel, por el distrito de Cartagena.

Subasta por el de Lorca de un

lote de 529 hectáreas 64 áreas de tierra poblada de pinos, y otro lote de 457 hectáreas 65 áreas id. id.

La recaudacion obtenida en esta Delegacion de Hacienda durante el mes de Marzo último, es la siguiente:

Contribuciones, 144.464'42 pesetas.

Impuestos, 206.391'25.

Aduana, 407.629 08.

Estancadas, 461.899 74.

Propiedades y rentas, 5.746'61.

Tesoro, 11.750 29.

Propiedades, ventas, 5.224'05.

Participes, 16.252'61.

Reintegros, 23.132'37.

Operaciones del Tesoro, 1.578.619'05.

Resultas, 44.380'88.

Total pesetas, 2.905.510'35.

Dice «La Paz»:

«Nuestra imparcialidad nos obliga más de una vez á aplaudir al Sr. Piqueras, y hoy debemos hacerlo. El jueves recorrimos casi la totalidad de nuestros templos en la visita de los sagrarios, y solo en las Capuchinas vimos unas pobres, á quienes el sargento Quinto estaba haciendo retirar: creemos que es el primer año que se ha cumplido con ese precepto del bando de Semana Santa. Además observamos que los guardias municipales estaban de punto en las inmediaciones de los templos. Esto habrá enseñado á los Alcaldes habidos y por haber que cuando se quiere se puede.

—El que fué detenido en la tarde del miércoles, por denuncia de haber cortado un bolsillo á una vecina de la Alberca, fué puesto en libertad el jueves por considerarlo inocente.

Del «Amigo de Cartagena».

«Tras de una penosa y larga enfermedad falleció ayer tarde en esta poblacion el ingeniero de Minas, nuestro buen amigo D. Carlos Riedel.

Su muerte ha sido hondamente sentida en esta poblacion por las condiciones de carácter, inteligencia y honradez, que adornaban al finado, que contaba por intimos amigos á quienes tuvieron siquiera una vez la dicha de tratarlo.

Así lo ha demostrado la ciudad entera acompañándole á su última morada sin distinción de clases sociales.»

Para cubrir la vacante de un diputado provincial ha sido elegido D. Vicente Monmeneu.

Los que quieran ingresar en la cofradia de Jesús, segun en otro lugar decimos, dirijiran sus solicitudes al mayordomo decano don Francisco Melgarejo, ó á D. Enrique Barnuevo.

Hoy empieza el Solemne Octavario que en la iglesia de S. Agustín dedican á Jesús Sacramentado, su Venerable congregacion. Asistirá el Sr. Obispo todas las tardes; y ciertamente habrá este año una

extraordinaria concurrencia, pues aunque todos los años la hay grande, por tan grandioso culto, se habrá este todos los días de la novena, por la alta reputacion de los oradores, que son de lo más florido del obispado.

La corrida de toretes verificada el domingo anterior en la plaza de toros de Cartagena, segun se nos dice por testigo presencial, estuvo bastante concurrida.

Nuestro paisano Valentin Castejon, estuvo bravo en la muerte de los dos primeros toros. En su segundo, que era de sentido y que huía de su sombra, apuró todos los recursos y por fin le volteó, aprovechando, de un mete y saca.

Paco Bernal, estuvo bien banderilleando los tres toros de muerte. En la del último pasó con los piés parados y dió una estocada que aunque barrenando, no estaba mal señalada.

Tomás Lopez, en el primer toro que banderilleó, quedó bien.

Observaciones meteorológicas de ayer.

Temperatura mínima, 50°.

Id. máxima, 16°5.

Presion barométrica á las 9 de la mañana, 752° mm.

Id. á las 3 de la tarde 754°5 id.

Higrómetro á las 9 de la mañana 90°.

Id. á las 3 de la tarde 80°.

Fuerza y rumbo del viento: por la mañana, calma S.O.; por la tarde, brisa del N.

Estado del cielo: por la mañana, cubierto: llovizneando un poco; á media mañana. Por la tarde, casi despejado.

TOROS. Anoche recibimos el siguiente telegrama de La Union:

«Corrida regular. Valentin y Pretel aplaudidos en la muerte de sus toros. La cuadrilla bien. PEREZ.



D. José Cachía
Y ESPINOSA,
falleció el 5 de Abril de 1876.
R. I. P.

En sufragio de su alma se celebrarán misas de media en media hora, desde las 6 de la mañana hasta las 12, en la iglesia de San Pedro, el lunes 6 del actual.

Su esposa suplica á sus amigos, rueguen á Dios por el alma del finado.

PLAZA DE TOROS.—Gran corrida de novillos de muerte para esta tarde.

COLOCACION.—La desea un jóven, para cochero ó criado. Darán razon é informes, calle del Val de San Antolin, núm. 63.

SURREXIT,

Hoy dichoso sus plácidos cantares entona el órbe entero: sonoros cantos que dequier repite la letra no aprendida de los vientos, que aterraban ayer como la fiera que ruga en el desierto.

¿Por qué canta la tierra que gemía ayer su desventura y desconsuelo, y resuenan doquiera las canciones de su placer inmenso?

¿Por qué cantan las flores que lloraban viendo mustios sus pétalos tan bellos, sin tener puras brisas que el aroma les diesen de su aliento?

¿Sabeis por qué sus dulces melodías entona tan feliz el Universo?

¿Sabeis por qué los áires hoy dilatan sus cantos placenteros?

Pues es que Jesucristo, el que ha querido nuestro propio pecado redimiendo por el hombre morir como un infame clavado en un madero,

rompiendo de la muerte las cadenas que durante tres días le oprimieron glorioso hoy resucita, mientras ruga de cólera el infierno.

Por eso se oyen hoy las armonías de arroyos, ruiseñores y jilgueros; de brisas que á las flores dan perfumes en sus amantes besos;

de la tierra, que en plácido murmullo, eleva sus cantares hasta el Cielo, y del áura que jime blandamente en el pensil ameno.

Canten, sí, Jesús mio, tu victoria y resuenen doquier sus dulces ecos: publiquen tus grandezas los querubes que habitan en el Cielo,

las olas enrespadas de los mares;

los cielos despejados y serenos,

y del áura las notas cadenciosas,

que vibran en el silencio.

Que ensalcen hoy tu nombre, y lo repita entera la creacion con himno eterno, mientras rujá satán desesperado de rabia y de despecho:

ensálcele tambien el pobre canto que de mi tosca lira yo te ofrezco,

y vaya á tí, Jesús el alma mia

envuelta en sus acentos.

EMILIO POVEDA GARCIA.



D.ª MARIA DEL CARMEN MARTINEZ PINA
ha fallecido.

Su inconsolable esposo don Antonio Marin Martinez, hijos, hermanos, hermanos políticos, demás parientes, Suplican a sus amigos rueguen á Dios por el eterno descanso de su alma, y asistan á la conduccion del cadáver desde la iglesia del Carmen á la Puerta de Orihuela, á las diez y media de la mañana de hoy, cinco de los corrientes, por cuyo favor anticipan las más espresivas gracias. No se reparten esquelas.—Casa mortuoria; San Benito, Torre del Arcediano.

PERDIDA.—El Viernes Santo, en la calle de la Platería, se encontró el nazareno, de 8 años Antonio Martinez, nieto de D. Antonio Martinez Brú, cabo de andas del paso de «La Cena», una pulsera que entregó al agente de orden público de primera Antonio Lopez Gimeno, para que este, dando las señas de ella, la devuelva á su dueño que puede recojerla en la inspeccion de orden público. 2

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de hoy. — Domingo de Pascua de Resurreccion, San Vicente Ferrer cf. y Santa Emilia.

Mañana San Celestino p. y wr. y San Diógenes.

Vela y Alumbrado.—Está hoy en la iglesia de San Agustín por la Excm. Sra. D.^a Maria Teresa Riquelme, marquesa de Corvera, mis s de media en media hora.

Mañana en San Agustín por don Rosendo Clemente Zamorano, doña Manuela Daza, consórtes, y demás difuntos de su familia, misas d media en media hora.

Cultos.—Hoy principia el Solemnio Octavario á Jesús Sacramento, en la iglesia de S. Agustín. Por la mañana, se descubrirá á las 8, se leerá la novena á las 9 y se dirá misa mayor á las 10. Se rezarán Horas Canónicas por mañana y tarde, y después de los cuatro de ésta, se rezará el rosario, trisagio y sermón.

Hoy predicará el Sr. Doctor don Félix Martínez Espinosa, Arcediano; y mañana el Sr. Doctor D. Ildefonso Montesinos, canónigo.

Eterno Verano.—¿Qué cosa hay mas bella que el verano con su riqueza de flores; el canto de sus pájaros y el resplandor del sol? ¡Y cuán triste es pensar que dentro de unos pocos meses los pájaros se habrán ido á tierras donde el sol es más caliente, y las flores yacerán bajo una capa de nieve!

Empero, hay una tierra donde eternamente luce el sol y crecen las flores su fragancia, y donde son desconocidas la nieve y el hielo. Esta es la tierra de las flores, ó la Florida.

Por un procedimiento tan delicado como su propia fragancia, es conservado esta exquisita preparación conocida bajo el nombre de Agua Florida de Murray y Lanman, que refresca en el verano como las flores que le dan la vida y recuerda en el invierno sus marchitadas hojas.

De venta en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer, hermanos, Plaza Nueva, Murcia.

Madres, si teneis hijos delicados que por falta de apetito están quedando delgados y enfermizos, debéis probar la Emulsion de Hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa, agradable al paladar como la leche; á todos los niños les gusta y es maravilloso cómo engordan, y cómo les prueba el tomarlo. Los médicos dicen todos, que no hay remedio tan nutritivo como éste para todos los niños y especialmente para aquellos que empiezan á enflaquecerse y ponerse delicados, pues no solo engordan y dá vida nueva, sino que abre las ganas de comer avivando el apetito.

De venta en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer, hermanos, Plaza Nueva Murcia.

En el establecimiento de Gabriel Rigal, Verónicas, esquina á la Aduana, se ofrece al público Salchichon de Vich, á 10 y á 12 reales libra; Chorizos á 11 y 12 reales docena; queso de bola 5 1/2 reales por piezas; partido, á 6; Garbanzos de Castilla, desde 36 reales arroba hasta 60; además en dicho establecimiento hay gran surtido en Jamones, Tocino y Conservas de todas clases, pastas para sopa, Catalanas, y otros artículos del ramo de ultramarinos y comestibles, que se venden á precios arreglados.

EMULSION

DE

SCOTT

de Aceite Puro de

HIGADO DE BACALAO

con Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche.

Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos. Nutre y fortifica mucho. Además

- Cura la Tisis.
- Cura la Escrófula.
- Cura la Demacración.
- Cura la Debilidad General.
- Cura el Reumatismo.
- Cura la Tos y Resfriados.
- Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías. SCOTT & BOWNE, Químicos.—NUEVA-YORK. Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. VICENTE FERRER y C.^a—BARCELONA.

De venta en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer, hermanos, Plaza Nueva, Murcia.

AYUDAS DE BRISTOL



Regulan todos los desarreglos biliosos, curan y curan todas las enfermedades de

EL ESTÓMAGO Y EL HÍGADO,

y son extremadamente fáciles de tomarse, por razon de su gusto y aspecto agradables. No contienen mercurio ni sustancia mineral alguna.

Pruébense, y recupérese con ellas la salud perdida.

De venta en todas las Boticas y Droguerías.

De venta en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer hermanos, Plaza Nueva, Murcia.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

Juan Mercader

En este establecimiento se han recibido cerillas del Globo, número 12, á dos reales docena, núm. 10 á quince cuartos docena, de la viuda de Lizarba. Cerillas amonto, sin veneno, á dos reales docena, fina, de la Calavera, Toros y Plaza de Toros, á dos reales docena.

Por gruesas, á precios arreglados.

Tambien se ha recibido papel Vordan 500 hojas y otras muchas clases.

Se ha recibido una gran remesa de huevos de mujol, al precio de 13 reales libra.

Caramelos.

Calle del Príncipe Alfonso, frente al Bazar Veneciano.

Establecimiento de especialidades, y único en esta provincia; ofrece caramelos de Jijona, con versos y anuncio, á 4 5 y 6 reales, los 450 gramos. Además, embutidos de todas clases, a precios económicos. Salchichon de lomo, á 15 reales y queso bola superior, á 6 1/2 reales y á 5, y holandès á 6 reales.

PERDIDA.—Un perro negro de agua con una pinta blanca en el pecho, atiende por el nombre Lord. Vive su dueño calle de Torre-Romo núm. 15. Se gratificará al que lo presente.

LECCIONES DE FRANCÉS, Teneduría de libros, Economía Política, Hacienda pública, de todas las asignaturas del Bachillerato de Artes. Informarán en la Plaza del Granero número 3 de 2 á 4 de la tarde. 9—7

BESUGO EN ESCABECHE á 6 reales libra.

Se ha recibido en la Choricería de Juan B. Jarano. *Contraste, 7.*

Maderas.

Para carpinteros ebanistas y carruajes.

Colañas, tablas, tablones y listones de Pino, Nogal, Cerezo, Aliso y Fresno.

PRECIOS ECONÓMICOS.

Rambla, núm. 17, frente al teatro Circo. 50—30

Limoneros

En el pueblo de Albuñete, se venden unos mil quinientos, de dos y tres verdes sin haberse helado ni siquiera una hoja, como tambien naranjos injertos en clase de Ojós fuerte para la exportacion.

Los pedidos se harán en esta á José Alegria Meseguer, partido de Albatalia; y en Albuñete á Diego Lopez. 23

ELISEO GARCIA SAN NICOLAS, 23

En este establecimiento se vende el Queso bola superior á 5 reales y 1/2 libra y á 5 reales piezas Salchichon de Vich superior á 10 y 12 reales libra.

Además hay un gran surtido en jamones sumamente baratos; conservas en latas, de todas clases; manteca de vaca en latas de 1 libra; Cufietes de oliva sevillana, Pasas de Málaga y cajitas de pasta superior, para regalo; chocolates y cafés de la Colonial Española, de Matias Lopez; tapioca y harina Lacteada y otros varios géneros. 8—3

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA.

VAPORES-CORREOS A PUERTO RICO Y HABANA con escalas

y extension á las Palmas, Puertos de las Antillas, Veracruz y Pacifico. Salidas trimensuales de Barcelona, 5; Málaga, el 7, y Cádiz, el 10 de cada mes: para Palmas, Puerto-Rico, Habana y Veracruz.

Santander, el 20, y Coruña, el 21: para Puerto-Rico y Habana.

Barcelona, el 25; Málaga, el 27, Cádiz, el 30, para Puerto-Rico, con extension á Mayagüez y Ponce, y para Habana, con extension á Santiago de Cuba y Nuevitas, así como á Colon, Puertos del Pacifico, hacia Norte y Sur del istmo.

Saldrá de Cádiz el 10 de Marzo vapor

CIUDAD DE SANTANDER

Para Puerto Rico y la Habana saldrá de Santander el 20 y de la Coruña el 21 el vapor:

Mendez Nuñez

VAPORES-CORREOS A MANILA con escalas en

Port-Said, Aden y Singapore y servicio á Iloilo y Cebu.

Salidas mensuales de Liverpool, 15; Coruña, 17; Vigo, 18; Cádiz, 24; Cartagena, 25. Valencia, 26; Barcelona, 1.º fijamente de cada mes.

Saldrá de Cádiz el 29 de Marzo vapor

ESPAÑA

SERVICIO COMERCIAL Á FILIPINAS.

Santander, 3; Cádiz, 8; y Barcelona 15 de cada mes, con escalas en

Port-Said, Aden y Singapore, y trasbordo para Iloilo y Cebu.

Saldrá de Barcelona el 1.º de Abril el vapor

Isla de Luzon

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía ofrece alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Para la Habana, Puerto-Rico y el litoral, 35 duros en 3.ª clase. En la misma de referencia, 60 duros, y 50 respectivamente. Para Manila, 60 duros en 3.ª clase los emigrantes de oficio.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes en Barcelona.—«La Compañía Trasatlántica»; y Sres. Ripol y C.^a, Plaza de Lacio.

Cádiz.—Delegacion de la «Compañía Trasatlántica».

Madrid.—D. Julian Moreno, Alcalá.

Liverpool.—Sres. Lurnnaga y C.^a.

Santander.—Angel B. Perez y G.^a.

Coruña.—D. E. de Guarda.

Vigo.—D. R. Carreras Irigorri.

Cartagena.—Bosh hermanos.

Valencia.—Dartey C.^a

Manila.—Señor Administrador General de la «Compañía General de Tabacos.»

Murcia.—D. E. Peñafiel.

Imprenta de «El Diario» San Nicolás, 22.